
 

平成27年度第13回石垣市教育委員会1月定例会会議録 
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 傍 聴 人  報道関係者1名（八重山毎日新聞） 

 

議事 

(1) 議案第50号 石垣市いじめ問題対策連絡協議会設置条例の議会提出の承認を求めることに

ついて 

(2) 議案第51号 石垣市附属機関設置条例の一部を改正する条例の議会提出の承認を求めるこ

とについて 

(3) 議案第52号 石垣市立幼稚園保育料に関する条例の一部を改正する条例の議会提出の承認

を求めることについて 

(4) 議案第53号 石垣市立幼稚園預かり保育条例を廃止する条例の議会提出の承認を求めるこ

とについて 

(5) 議案第54号 石垣市立幼稚園預かり保育条例施行規則を廃止する規則について 

 

(6) 議案第55号 臨時代理の承認を求めることについて（県費教職員人事異動内申） 

 

(7) その他  

 

 

 



仲 山 委 員 長 これより平成27年度第13回石垣市教育委員会1月定例会を開催します。 

最初に前回会議録の承認について、質疑訂正等はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 前回会議録を承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では前回会議録は承認とします。前回会議録の署名人は、署名をお願いし

ます。 

次に会議録署名人の指名について、今回は仲大盛委員と私、仲山を指名し

ます。よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 次に一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめて

行います。石垣教育長から順に報告をお願いします。 

石 垣 教 育 長 （報告あり。平成27年12月26日～平成28年1月27日） 

髙里委員長職務代理 1月 15日に教育委員の自主研修会に参加をしまして、本日の定例会にな

ります。以上です。 

仲 大 盛 委 員 私も髙里委員長職務代理と一緒で、1月 15日に教育委員の自主研修会に

参加をしまして、本日の定例会になります。以上です。 

新 田 委 員 1月4日の成人式に参列しました。今年の成人のみなさんは例年になくマ

ナーが良くて感心しました。その後に初春の交歓会へ参加をしまして、い

ろいろな方と交流をしてきました。1月 14日は尖閣諸島開拓の日の式典

に参列しました。普段新聞やテレビ等で尖閣を見るのですが、直に行った

ことがないものですから、どんな塩梅なのか興味があって、1時間半の講

演の中でいろいろなことが分かりました。大小8つの島があって、水のあ

る島は魚釣島だと。他の島にも点々と水はあるのですが、飲めないそうで

す。理由は、波がいつもしけているので塩分が濃い、もう1つは海鳥のフ

ンの匂いが入り混じって飲めないそうです。しかし魚釣島の川だけはどう

にか飲めるので、それでそこに鰹節工場を造ったのだという話です。それ

から昔は海鳥が足の踏み場もないくらいいたそうです。ところが今は激減

して全くいなくなってしまった。一番の原因は台湾の卵の乱獲だろうとい

う話もしていました。その他いろいろなことが分かって、大変勉強になり

ました。1月 15日は教育委員の自主研修会に参加しまして、子ども若者

地域支援事業等の施設の推進等について話ができて大変有意義だったと

思います。そして本日の定例会になります。以上です。 

仲 山 委 員 長 1月4日の成人式に参列しました。その後は初春の交歓会に参加しました。

1月8日は沖縄県市町村教育委員会連合会の理事会に参加してきました。

1月 15日は教育委員の自主研修会、それから登野城小学校校舎新増改築

工事起工式に出席しまして乾杯の挨拶をしました。そして本日の定例会に

なります。以上です。 

ただいまの各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 次に議事日程の決定について、本日は議案第 50 号から議案第 55 号まで

ありますが、その中で議案第55号が人事に関する案件になります。石垣

市教育委員会会議規則第 9 条で「人事に関する事件その他の事件につい

て、委員長又は委員の発議により、出席委員の3分の2以上の多数で会議

を非公開とする議決があったときは、これを公開しないことができる。」

となっていますが、いかがいたしますか。 



各 委 員 非公開で。 

仲 山 委 員 長 では議案第 55 号は非公開とします。議事日程としては、議案第 54 号の

次にその他と各課報告を行い、最後に議案第55号としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 それでは議事に入ります。 

  

仲 山 委 員 長 議案第50号石垣市いじめ問題対策連絡協議会設置条例の議会提出の承認

を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理 第 3 条で「協議会は、委員 15 人以内で組織する。」ということで、別表

で各カテゴリーが示されていますが、このカテゴリーから必ず1人ずつ選

ぶのか、それともどういう選び方をするのか。この文言からすると例えば

市立学校の教職員から10人選んでもいいのか、あまりそのへんがよく分

からない。 

総 務 課 長 その関係機関・団体から最低 1人は選んで、15人以内で組織することに

なります。 

髙里委員長職務代理 この文言からだと必ずしも各カテゴリーから1人選ぶ必要がない。制限が

されていないので。 

総 務 課 長 一般的に別表を設ける場合には「別表に掲げる者のうちから」という書き

方になっていて、この団体から1人、この団体から2人という表記はしな

いものとなっています。 

髙里委員長職務代理 それで各団体から選んでいるのですか。 

総 務 課 長 はい。他の委員会等でも、この団体から何人、この団体から何人という表

記の仕方はないと思います。 

仲 山 委 員 長 いずれにしても、この中から1人ずつは選ぶのですね。 

総 務 課 長 はい。各関係機関・団体から選びます。 

新 田 委 員 会議の開催は、年何回くらいを予想していますか。 

総 務 課 長 1・2 回か、又は協議する事項が出てきた場合は必要に応じて開催するこ

とになります。 

仲 大 盛 委 員 何か起こらないと開催しないのですか。 

総 務 課 長 各団体が集まっていじめ防止のためにどういった施策がとれるか話し合

うための場ですから、重大事項が発生しなくても開催することはできま

す。 

新 田 委 員 別表で市立学校の教職員とありますが、教諭でもいいのか、管理職なのか、

どなたでもいいのですか。 

総 務 課 長 管理職になるかと思います。小中学校で1人となるか、小学校1人中学校

1人となるかは、これからになります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第50号石垣市いじめ問題対策連絡協議会設置条例の議会提出の

承認を求めることについては承認とします。 

  



仲 山 委 員 長 次に議案第51号石垣市附属機関設置条例の一部を改正する条例の議会提

出の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

総 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

新 田 委 員 いじめ問題対策連絡協議会の委員といじめ問題対策審議会の委員は重複

することもあるのですか。 

総 務 課 長 審議会の委員は医療・法律・福祉・教育関係から6人を予定しています。

市議会3月定例会で条例が可決されましたら、教育委員会3月定例会で審

議会の規則を提案する予定をしています。 

髙里委員長職務代理 いじめ問題対策連絡協議会といじめ問題対策審議会なので、どう違うのか

少し考えてしまいますね。 

総 務 課 長 大まかに言うと対策連絡協議会は防止をするためにお互いどういったこ

とができるかを話し合う機関で、対策審議会は問題が発生した場合に調査

を行う機関になります。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第51号石垣市附属機関設置条例の一部を改正する条例の議会提

出の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第52号石垣市立幼稚園保育料に関する条例の一部を改正する条

例の議会提出の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 務 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

髙里委員長職務代理者 いろいろ付いていた条件が撤廃されていて前よりは分かりやすいですね。 

学 務 課 長 年収が低い世帯については第1子の年齢制限を撤廃することになります。 

仲 山 委 員 長 これでいくと石垣市はどれくらいの対象者がいますか。 

学 務 課 長 すみません。まだ試算していません。 

髙里委員長職務代理者 当たり前ですが、2人目・3人目の方が大変なので、この改正は理にかな

っていると思います。 

仲 山 委 員 長 他に質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第52号石垣市立幼稚園保育料に関する条例の一部を改正する条

例の議会提出の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第53号石垣市立幼稚園預かり保育条例を廃止する条例の議会提

出の承認を求めることについての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 



仲 山 委 員 長 承認してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第53号石垣市立幼稚園預かり保育条例を廃止する条例の議会提

出の承認を求めることについては承認とします。 

  

仲 山 委 員 長 次に議案第54号石垣市立幼稚園預かり保育条例施行規則を廃止する規則

についての提案説明をお願いします。 

石 垣 教 育 長 提案 

学 校 指 導 課 長 説明 

仲 山 委 員 長 ただいまの提案説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

仲 山 委 員 長 可決してよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

仲 山 委 員 長 では議案第54号石垣市立幼稚園預かり保育条例施行規則を廃止する規則

については原案可決とします。 

  

仲 山 委 員 長 次にその他について、何かありますか。 

各委員・各課等の長 （なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次に各課報告をお願いします。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告あり。） 

仲 山 委 員 長 ただいまの報告について、質疑はありますか。 

各委員・各課等の長 （質疑応答なし。） 

  

仲 山 委 員 長 次の議案第55号は非公開となりますので、関係職員以外の方は退出をお

願いします。 

  

 （録音停止） 

 （関係職員以外退出） 

 議案第55号臨時代理の承認を求めることについて（県費教職員人事異動

内申） 

 （事務局説明員  教育部長 総務課長 学校指導課長） 

 （承認される。） 

  

仲 山 委 員 長 これで平成27年度第13回石垣市教育委員会1月例例会を閉会します。 

  

 閉会 午後3時15分 

 

  

  

   

   

   

 


